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LINEARNA ALGEBRA I GEOMETRIJA 

TUTORIJAL Br.7 

Zadatak 1. 

 Da li vektori�� = �1,2,1�, 	
� = �3,−1,0� i �� = �4,0,2� čine bazu vektorskog prostora? 

Ako čine izraziti vektor �� = �1,−1,3� u tom prostoru. 

Rješenje: DA! 
8 11 23

5 5 10
d a b c= − − +
r rr r

. 

Zadatak 2. 

 Zadani su vektori �� = �2�, 1,1 − ��, 	
� = �−1,3,0� i �� = �5,−1,8�. 

a) Odrediti λ  tako da vektor a
r

 zaklapa jednake uglove s vektorima b
r

 i c
r

. 

b) Naći zapreminu i jednu od visina paralelopipeda konstruiranog  nad tim vektorima. 

Rješenje: 

a) 
1

4
λ = . 

b) 9,5V = ; 2,75H = . 

Zadatak 3. 

 Zadani su vrhovi ( )1, 9, 7A − − − , ( )13, 3, 11B − −  i ( )5,13, 5C −  paralelograma ABCD. 

Odrediti koordinate vrha D i izračunati površinu, obim, unutarnje uglove i visinu tog 

paralelograma. 

Rješenje: ( )9,7,1D − ; 294,43P =
�

; 69,24O = ; 082,26α = . 

Zadatak 4. 

 Odrediti zapreminu tetraedra SABC, površinu trougla ABC i odgovoriti na pitanje 

koje je orijentacije triedar vektora ( ), ,a b c
rr r

. Razložiti vektor a b×
rr

 na komponente u tom 

triedru. Poznato je �� = ��




� = �2,4,0�, 	
� = ��




� = �4,3,1� i �� = ��



� = �3,0,4�. 

Rješenje: 
14

3
V = ; Lijeva orjentacija; 30P =

�
. 

Zadatak 5. 

 Naći koordinate tačke B kao drugog tjemena paralelograma ABCD, a potom ugao 

između dijagonala, dužine dijagonala, površinu i zapreminu piramide ABCDS, ako su dane 

tačke: ( )2,1, 1A − , ( )1,2,0C , ( )1,0,2D −  i ( )4, 3, 2S − − . 

Rješenje: ( )4,3, 3B − ; 1 3d =
r

; 2 59d =
r

; 058,254α = ; 4 2P = ; 
4

3
V = . 
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Zadatak 6. 

 Zadana su redom tri uzastopna vrha paralelograma ABCD: ( )3,2,A λ− , ( )3, 3,1B −  i 

( )5, , 2C λ . 

a) Odrediti četvrti vrh D. 

b) Odrediti λ  tako da je 14AD =
uuur

. 

c) Za veću vrijednost λ , nađenu u tački b), naći linearnu zavisnost između vektora: AD

uuur
, 

BC

uuur
 i AC

uuur
. Razložiti vektor AC

uuur
 preko vektora AD

uuur
 i BD

uuur
. 

Rješenje: 

a) ( )1,5 ,1D λ λ− + + . 

b) 1 0λ = ; 2 6λ = − . 

c) 2AC AD BD= −
uuur uuur uuur

. 


























